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        Ata da Décima Sexta Sessão Ordinária, realizada dia 08 de 

maio de 2013, na Sede da Câmara Municipal de Marabá, localizada na Av. Hiléia, s/n, 

Agrópolis do Incra, Bairro Amapá, Cep nº 68 502 – 100. 

      Presidenta: Vereadora JÚLIA MARIA FEREIRA ROSA VELOSO. 

      Secretários: Vereadora IRISMAR NASCIMENTO ARAÚJO MELO e 

Vereador ALECIO STRINGARI. 

       Aos oito dias do mês de maio do ano de dois mil e treze, no 

Plenário da Câmara Municipal de Marabá, às 12:30 horas, teve início a Décima Sexta 

Sessão Ordinária, no Primeiro Período da Primeira Sessão Legislativa, da Décima 

Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Marabá. 

                                      Presentes na Sessão os Vereadores: RONALDO CHAVES, GERSON 

VARELA, GUIDO MUTRAN, ADELMO AZEVEDO, GILSON SILVA, PEDRO CORREA, JOSÉ 

SIDINEI, ANTÔNIO ARAÚJO, JOÃO HIRAN, BETO MIRANDA, ORLANDO ELIAS e UBIRAJARA 

SOMPRÉ e Vereadoras VANDA AMÉRICO e IRMÃ NAZARÉ. 

        Leitura Bíblica: Constou do Livro de João, Cap. 2, Vers. de 1 a 

4.        

       Ata: Foi apreciada e aprovada por unanimidade e sem 

observação a Ata da Sessão Ordinária anterior.        

       Expedientes: Não houve.     

       Grande Expediente: Com a palavra o Vereador ALECIO 

STRINGARI, reportando-se a inauguração do Shopping Marabá, disse que este 

empreendimento é importante para Marabá, pois virão avanços no campo financeiro 

para daqui a 20 ou 30 anos. Parabenizou o Deputado TIÃO MIRANDA, por estar trazendo 

Sessões Itinerantes para Marabá, pois os demais Parlamentares ficarão sabendo das 

reais necessidades de Marabá e da Zona Rural através de exposição dos Vereadores. 

Mais adiante colocou que os Governantes maiores é que têm de resolver os nossos 

problemas e nossa região não pode ficar esquecida, asseverou. Frisou que em conversa 

com o Prefeito JOÃO SALAME, este mostrou disposição em fazer parcerias para 

construção, conservação e recuperação de estradas vicinais da zona rural, cujos 

serviços já contam com apoio de colonos, fazendeiros e da Empresa Buritirama. O 

Vereador GILSON SILVA, em aparte, sugeriu que seja apresentada uma pauta reiterando 

requerimentos importantes apresentados nesta Casa durante as Sessões Itinerantes, 
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para que sejam feitas parcerias com os Deputados, no sentido de minimizar os 

problemas da região. Retomando a palavra o Vereador ALECIO, lembrou que o Prefeito 

MAURINO MAGALHÃES, construiu escolas de primeiro mundo e de boa qualidade na 

zona rural, inclusive algumas com salas de informática, frisando ter certeza de que a 

Administração de JOÃO SALAME, dará sequência ao trabalho do Gestor anterior. 

Vereador GUIDO MUTRAN, pediu ao Vereador ALECIO, que registre com fotografias, 

todas as Escolas construídas ou recuperadas na Administração de MAURINO 

MAGALHÃES. Vereador JOSÉ SIDINEI, informou que a cúpula de seu Partido o PSDB, 

estará em Belém na 6ª feira (10/05), quando será realizada eleição de Presidentes de 

Diretórios Municipais. Indagou em seguida se um espaço localizado em frente a Colônia 

de Pescadores Z-30 no Bairro Santa Rosa,  pertence aquela Entidade. O Vereador 

ADELMO, respondeu que não, foi apenas concessão de uso pelo Executivo, durante um 

ano, na época em que o Sr. BIBI, Presidente da Colônia fazia parte desta Casa. 

Retomando a palavra o Vereador SIDINEI, disse que a interpelação feita foi pelo fato de 

que representantes da Colônia estariam cobrando horário de estacionamento naquele 

espaço. Vereador RONALDO CHAVES, primeiramente apresentou e fez comentários 

sobre seus requerimentos inseridos na pauta do dia e reportou-se a situação do 

transporte urbano da Cidade, frisando que questionou várias vezes sobre o processo 

licitatório, frisando que tem de haver um Plano Diretor detalhando alguns pontos como 

a extensão das linhas para atendimento as comunidades, e que sejam chamados a vir 

nesta Casa, através da Comissão de Transportes, representantes do Executivo e das 

empresas para discutir quais as linhas que serão direcionadas ao Município. Em aparte 

o Vereador SIDINEI, disse que o ex-Prefeito MAURINO MAGALHÃES, fez licitação 

vergonhosa e fraudulenta, não quis pagar Engenheiros para fazer o mapeamento das 

rotas preferindo colocar fiscais que não têm a mínima condições. Em aparte o Vereador 

GILSON, sugeriu que esta Casa solicite cópia do processo licitatório, caso contrário, 

poderemos entra com ação no Ministério Público, asseverou. Também em aparte o 

Vereador ANTÔNIO ARAÚJO, disse que houve estudos, mas a licitação foi complexa, 

sugerindo que a Comissão de Transportes desta Casa, solicite a vinda nesta Casa do 

DMTU e Empresa, explicarem o porque do não cumprimento da Lei. Retomando a 

palavra o Vereador RONALDO, informou que chegaram projetos nesta Casa oriundos do 

Executivo faltando documentos, e que a Comissão de Justiça da qual é Presidente está 
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notificando a Prefeitura sobre a questão. Em relação a Lei de Diretrizes Orçamentárias, 

informou que será encaminhada aos Procuradores Jurídicos da Casa para que em 

conjunto com as Comissões receba Parecer, seja votada em primeiro turno e  

posteriormente encaminhada para a Comissão de Finanças e Orçamento no sentido de 

que viabilize as audiências e receba emendas, concluiu. Vereador GERSON VARELA, 

justificou sua ausência na última Sessão por ter contraído dengue, lembrando que na 

gestão anterior havia pedido a construção de uma Escola na localidade Escada Alta, o 

pedido foi atendido, mas hoje aquela comunidade sofre com a fossa que está 

transbordando próximo a um poço artesiano oferendo grande  risco para os moradores. 

Parabenizou o Secretário de Obras Dr. PÁDUA, por ter determinado a recuperação de 

ruas no Bairro Santa Rosa e ao SENAC por estar ministrando cursos profissionalizantes 

nos Bairros São Félix, Santa Rosa e Nova Marabá, apesar de não contar com recursos. 

Em relação aos cortes que o Governo Municipal está realizando, disse que a categoria 

do trânsito não pode pagar com cortes de 50% de horas extras, isto é absurdo, pois já 

ganham pouco, asseverou. Quanto ao incidente que houve com um médico no H.M.I, 

disse que o mesmo não poderia ser afastado ou penalizado antes que o Secretário de 

Saúde verificasse a veracidade dos fatos. Em aparte o Vereador JOÃO HIRAN, disse que 

é absurdo cortar qualquer benefício ou gratificação de servidores que ganham um 

salário mínimo. Vereador ADELMO AZEVEDO, disse que os Vereadores precisam ser 

firmes em suas colocações da tribuna e pedindo que o Executivo nomine as Ruas de 

Marabá, no sentido de que as pessoas que venham de fora possam ter orientação para 

onde irão. Mais adiante colocou que o Prefeito demitiu cerca de 500 pessoas 

excessivamente, mas outras foram contratadas quase ao mesmo tempo. Em relação a 

situação da saúde disse que o Prefeito JOÃO SALAME prometeu entregar uma 

ambulância para o Bairro Liberdade mas até o presente momento o veículo não chegou. 

Em relação a Projetos financeiros e polêmicos do Executivo que chegam nesta Casa, 

disse que não assinará ou aprovará nenhum sem saber onde os recursos serão 

aplicados. O Vereador RONALDO, lembrou que esta Casa já rejeitou Projetos 

financeiros por falta de explicações sobre a aplicação de recursos.       

      Ordem do Dia: Foram apresentadas e encaminhadas conforme os 

trâmites regimentais as seguintes matérias. 
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Requerimentos da Vereadora JÚLIA MARIA FERREIRA ROSA 

VELOSO. 

Nº 39/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE REDE DE ESGOTO, PAVIMENTAÇÃO E OU 

ASFALTAMENTO, NA RUA RIO DE JANEIRO, LOCALIZADO NO BAIRRO DA PAZ, COMPLEXO CIDADE NOVA. Nº 

37/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE REDE DE ESGOTO, PAVIMENTAÇÃO E OU ASFALTAMENTO NA RUA AMAZONAS, 

NO TRECHO ENTRE A RUA 09, ÀS MARGENS DO RIO ITACAIUNAS, LOCALIZADA NO BAIRRO VALE DO 

ITACAIUNAS, COMPLEXO CIDADE NOVA. 

Requerimentos do Vereador ANTÔNIO FERREIRA DE ARAÚJO. 

Nº 36/2013 – INDICA MOÇÃO DE CONGLATULAÇÕES AO CONSELHO MUNICIPAL 

DOS DIREITOS DA MULHER (CONDIM), PELA REALIZAÇÃO DO FORUM DE POLÍTICAS PARA AS MULHERES. Nº 

39/2013 - SOLICITA MOÇÃO DE APLAUSO AO SENHOR CB PM RG 29084 EVILON MACHADO DE SOUZA, PELO SEU 

ATO DE BRAVURA.  

Requerimentos da Vereadora IRISMAR NASCIMENTO ARAÚJO 

MELO.  

Nº 38/2013 - SOLICITA RESTAURAÇÃO ASFÁLTICA NA AVENIDA 2000, ENTRE AS 

RUAS AFRO SAMPAIO E A MANAUS - BELO HORIZONTE. Nº 39/2013 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO DO 

LABORATÓRIO DE INFORMÁTICA NA E.M.E.F JERUSALÉM - VILA CRISTALÂNDIA NO PA GAMELEIRA, NESTE 

MUNICÍPIO. Nº 40/2013 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UM NÚCLEO DE EDUCAÇÃO INFANTIL PARA ATENDIMENTO 

DE CRIANÇAS NA FAIXA ETÁRIA DE 03 A 06 ANOS NA VILA SÃO JOSÉ, KM 08 - NESTE MUNICÍPIO.    

Requerimentos do Vereador ALECIO STRINGARI. 

Nº 54/2013 - SOLICITA AMPLIAÇÃO (SALAS DE AULA, LEITURA E LABORATÓRIO DE 

INFORMÁTICA) DA ESCOLA MUNICIPAL JARDIM DA ESPERANÇA. P.A. LIBERDADE. Nº 133/2013 - SOLICITA 

CONSTRUÇÃO DE UMA QUADRA POLIESPORTIVA NO LOTEAMENTO VALE DO TOCANTINS, NESTE MUNICÍPIO. Nº 

134/2013 - SOLICITA DRENAGEM E ASFALTO NA RUA VITÓRIA, BAIRRO BELO HORIZONTE.  

Requerimentos do Vereador GUIDO MUTRAN JÚNIOR. 

Nº 39/20163 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE 

EDUCAÇÃO (SEMED), PARA QUE SEJA FEITO COM URGÊNCIA PARCERIA COM O GOVERNO DO ESTADO E 

EMPRESAS PRIVADAS UM CONVÊNIO PARA O ATENDIMENTO OFTALMOLÓGICO AOS ALUNOS DA REDE PÚBLICA 

MUNICIPAL, ESTENDENDO O ATENDIMENTO AOS FAMILIARES DOS MESMOS. Nº 40/2013 - SOLICITA AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO (SEMED), A CRIAÇÃO DE 

PROJETO DE LEI PARA QUE SEJA OFERECIDO CURSO PRÉ-VESTIBULAR ÀS PESSOAS DE BAIXA RENDA, 

GARANTINDO A OPORTUNIDADE DE QUALIFICAÇÃO DOS JOVENS QUE DESEJAM PRESTAR VESTIBULAR EM 

BUSCA DO CURSO SUPERIOR. Nº 41/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA 

MUNICIPAL DE OBRAS, QUE INSTALE OU ADAPTE BRINQUEDOS PARA DEFICIENTES E PORTADORES DE 

NECESSIDADES ESPECIAIS NAS PRINCIPAIS PRAÇAS DO NOSSO MUNICIPIO, COMEÇANDO PELA PRAÇA SÃO 

FRANCISCO - CIDADE NOVA. 

Requerimentos do Vereador JOÃO VANDELAN SOUZA 

ALBUQUERQUE. 

Nº 48/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL ATERRO E TERRAPLANAGEM 

COM PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA PARA A RUA NOVA CANAÃ, NO BAIRRO BELA VISTA. Nº 49/2013 - SOLICITA AO 
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EXECUTIVO MUNICIPAL ATERRO E TERRAPLANAGEM COM PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA PARA A RUA DAS 

MANGUEIRAS, NO BAIRRO BELA VISTA. Nº 64/2013 - SILICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, JUNTO AO DMTU -

DEPARTAMENTO MUNICIPAL DE TRANSITO, IMPLANTAÇÃO DE UMA FAIXA DE PEDESTRES COM REDUTORES DE 

VELOCIDADE, NA BR: 222, EM FRENTE AO SUPERMERCADO FRIZEIRÃO, NO BAIRRO SÃO FÉLIX II.  

Requerimentos da Vereadora VANDA RÉGIA AMÉRICO GOMES. 

Nº 37/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A REFORMA DA PONTE DA 

VICINAL DO ASSENTAMENTO SANTA MARIA - KM 21, OU COLOCAÇÃO DE BUEIROS. Nº 38/2013 - SOLICITA AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL REDE DE ESGOTO PARA AS QUADRAS 09, 11, 12 E 21 (EM FRENTE A QUADRA 12) DA 

FOLHJA 29 - NOVA MARABÁ. Nº 39/2013 - ENCAMINHA À MESA DIRETORA DESTA CASA SOLICITAÇÃO DE 

PAVIMENTAÇÃO ASFALTICA DA RUA R, QUADRA SUL 15, LT. 07 - KM-07. 

Requerimentos do Vereador GERSON AUGUSTO DOS SANTOS 

VARELA. 

Nº 33/2013 - SOLICITA CONSTRUÇÃO DE UMA ESCOLA NA VILA ZÉ DO ÔNIBUS - 3 

PODERES, ZONA RUAL DE MARABÁ. Nº 34/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL COLOCAÇÃO DE 

MANILHAS E CALÇAMENTO NA FOLHA 28, QD. 13 E QD. 14 - NOVA MARABÁ. Nº 35/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL A IMPLANTAÇÃO DE ACADEMIA POPULAR NA VP-03, NÚCLEO NOVA MARABÁ.  

Requerimentos do Vereador PEDRO CORREA LIMA. 

Nº 36/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A RECUPERAÇÃO E 

TERRAPLANAGEM DE 160 KM DA ESTRADA RIO PRETO, QUE LIGA O MUNICIPIO DE MARABÁ À VILA UNIÃO. Nº 

37/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A TROCA DOS APARELHOS DE MAMOGRAFIA E DE RAIOS-X DO 

HOSPITAL MUNICIPAL DE MARABÁ.  

Requerimentos do Vereador GILSON FERREIRA DA SILVA. 

Nº 33/2013 - SOLICITA A LIBERAÇÃO DE 10 LINHAS DE TÁXI LOTAÇÃO PARA 

ATENDER A POPULAÇÃO DOS BAIRROS SÃO FÉLIX E MORADA NOVA, AMBOS BAIRROS DA CIDADE DE MARABÁ.   

Requerimento do Vereador RONALDO BATISTA CHAVES. 

Nº 37/2013 – SOLICITA CONSTRUÇÃO DE UM NÚCLEO DE EDUCAÇÃO INFANTIL NO 

KM 07, NOVA MARABÁ. 

Requerimentos do Vereador UBIRAJARA NAZARENO SOMPRÉ. 

Nº 32/2013 - SOLICITA CRIAÇÃO DE ESPAÇO DE LAZER NAS PRAIAS DO 

TUCUNARÉ E GELADINHO. Nº 33/2013 - SOLICITA CRIAÇÃO DE UMA ROTA ALTERNATIVA DO BAIRRO AMAPÁ COM 

SAÍDA NO KM 02. Nº 34/2013 – SOLICITA PAVIMENTAÇÃO E SINALIZAÇÃO DA ESTRADA QUE DÁ ACESSO À PRAIA 

DO GELADINHO, SÃO FÉLIX II. 

Requerimentos do Vereador ADELMO AZEVEDO DE LIMA. 

Nº 37/2013 - SOLICITA LIMPEZA DA RUA CRUZEIRO DO SUL - BAIRRO DA PAZ. Nº 

38/2013 - SOLICITA LIMPEZA, DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA LARANJEIRAS - BAIRROS DA 

PAZ. Nº 39/2013 - SOLICITA LIMPEZA, DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA SANTA RITA -BAIRRO DA 

PAZ. 

Foram apresentadas e encaminhadas para a Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação, as seguintes matérias: 
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Projeto de Lei nº 58/2013, do Vereador ANTÔNIO FERREIRA DE 

ARAÚJO, CRIA A SEMANA MUNICIPAL DE PREVENÇÃO A ACIDENTES COM MOTOCICLISTAS E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 7/2013, da Vereadora JÚLIA 

MARIA FERREIRA ROSA VELOSO, OUTORGA COM O TÍTULO DE HONRA AO MÉRITO, AOS IDEALIZADORES 

E NAVEGANTES DO PROJETO BALSA DE BURITI, DA CASA DA CULTURA DE MARABÁ. 

                                         Lideranças: Não houve.  

      Encerramento: Não havendo mais assunto a tratar a Sessão foi 

declarada encerrada e para constar, foi lavrada esta Ata que depois de apreciada e 

aprovada será assinada pela Senhora Presidenta e Secretários presentes. 


